И Г Р А «С Н А Й П Е Р» (Артбол)

ПРАВИЛА  ИГРЫ

Для игры в “снайпер” требуется волейбольный мяч, свисток и ров­ная площадка размером 18 × 9 метров, которая разделяется средней ли­нией (линия атаки) на две площадки для двух команд (рис.1).
Основная задача игроков команды состоит в том, чтобы при каждой атаке попасть мячом в игрока противоположной команды или выполнить точную передачу (пас) мяча своим игрокам, находящимся на площадке или линии капитана. Побеждает команда, которая быстрее “выбивает” всех игроков на площадке противоположной команды. Количество сыгранных партий обговаривается заранее между командами, а на официальных со­ревнованиях положением. Перерывы между партиями 3-5 минут. Игра может проводиться и на время (5-15 мин.), в этом случае побеждает команда, которая в установленное время “выбьет” большее количество игроков противоположной команды.
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НАЧАЛО ИГРЫ:

•
встреча начинается о построения и приветствия команд;

•
между капитанами команд судья разыгрывает мяч и площадку;

•
игра начинается с линии капитана перекидкой капитаном команды, владеющей мячом после свистка судьи (если команда по каким-то причинам теряет мяч, после первой перекидки мяч передается этой же команде);

•
в начале игры, а также в ходе игры разрешается производить без удара три перекидки.
ДЕЙСТВИЕ КАПИТАНА;

•
только капитан команды начинает игру;

•
после первого выбитого игрока своей команды, капитан не имеет право продолжать игру, а обязан зайти на площадку (при нарушении мяч передается другой команде);

•
в ходе игры, если на линии капитана не остается игроков, капитан команды снова занимает свое место, независимо от того, “выбит” он или нет (до 1-го выбитого игрока своей команды);

•
капитан команды также имеет право “выбивать” игроков, как с линии капитана, так и с площадки (кроме первой перекидки, когда команда начинает игру в партии);

•
капитан команды обязан знать настоящие правила и руководствоваться ими в ходе игры;

•
только капитан команды может вести разговор с судьей;

•
капитан команды имеет отличительный знак от начала и до конца соревнований;

•
замена капитана может быть только в случае его травмы или удаления.

ДЕЙСТВИЕ ИГРОКОВ:

•
перед началом игры игроки, количество которых должно быть одинаковым в той и другой команде – не более 10 человек, свободно располагаются на своей стороне площадки или как показано на рис.1 в три линии: 1-я – линия атаки, 2-я – линия защиты, 3-я – линия перехвата. Эти линии могут быть ломанными в ходе игры;

•
во время игры в пределах своей площадки игроки могут ловить мяч в полёте от игроков, от площадки, что дает право продолжать игру, а также задерживать катящийся мяч, передавать его своим игрокам для атаки (после 3-ей передачи следует атака);

•
игрок (игроки) считается “выбитым”, если мяч, коснувшись его (их), упал на площадку или за её пределами (в этом случае, после свистка и жеста судьи, игрок со стороны боковых линий покидает площадку и продолжает игру на линии своего капитана);

•
игрок, “выбивший” с капитанской линии игрока (игроков) противоположной команды, после жеста судьи сразу же возвращается на площадку со стороны боковых линий;

•
игрок (игроки) считается не “выбитым”, если мяч коснулся площадки, а потом игрока (в этом случае игрок остается на площадке и продолжает игру);

•
если на площадке остается один игрок, через каждые две минуты игры он имеет право на минутный перерыв для отдыха (время фиксируется судьей в каждой партии);

•
игроки обязаны знать правила игры и выполнять их (в случае их невыполнения, мяч передается другой команде).

НАРУШЕНИЕМ ПРАВИЛ ТАКЖЕ ЯВЛЯЕТСЯ:

•
невыполнение первой перекидки капитаном команды в начале каждой партии;

•
“перехват” первой перекидки игроками противоположной команды в начале каждой партии;

•
выполнение четвертой перекидки игроками команд;

•
если игрок (игроки) во время игры наступают (заступают) на ограничительные линии площадки;

•
если игрок не зашел на площадку после того как выбил игрока;

•
если во время атаки игрок выбивает соперника и по инерции пересекает линию атаки;

•
находясь на площадке, игрок (игроки) ловит и берет мяч за пределами игровой зоны;

•
во время игры брать мяч, который еще не пересек среднюю или капитанскую линию, тем более вырывать из рук соперника находящегося возле этих линий;

•
игрок, находящийся на линии капитана, выполнил атаку или передачу с “угла” (положение ног находились за пределами боковых ограничительных линий);

•
если игрок, защищаясь, поймал мяч, но заступил (наступил) линию площадки;

•
если игрок ловит мяч, который уже коснулся игроков после атаки противоположной команды, но сам при этом заступает (наступает)  линию площадки;

•
во время игры умышленно задерживает мяч.

При всех вышеуказанных нарушениях - мяч передается на линию капитана другой команды.

НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ, ПРИ КОТОРЫХ ИГРОК ПОКИДАЕТ ПЛОЩАДКУ:

•
во время игры без разрешения судьи покидает площадку;

•
если игрок (игроки), уклоняясь от мяча, заступил (наступил)  линию площадки, он (они) считается “выбитым”;

•
если игрок, оказавшись за пределами площадки после атаки другой команды, ловит мяч от игроков своей команды, то он и все игроки считаются “выбитыми”.

НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННОЕ ПОВЕДЕНИЕ ИГРОКОВ:

•
оспаривание решения судей;

•
выражение недовольства словами или жестом по отношению к игрокам другой команды или судьям;

•
создает затруднение своими действиями работе судей;

•
систематическое нарушение правил игры.

За все эти нарушения игрок получает предупреждение, при котором команда наказывается потерей мяча. Если же после предупреждения игрок будет продолжать недисциплинированно вести себя, то судья удаляет его без права замены до конца партии или встречи. При этом команда не наказывается потерей мяча.

Если на площадке остается один игрок и он удаляется судьей за грубое нарушение, то команде засчитывается поражение.

Нарушением правил также является “опасная игра” (попадание в голову с близкого расстояния), за что игрок несет наказание по усмотрению судьи.

МЯЧ СЧИТАЕТСЯ В ИГРЕ:

•
когда между игроками осуществляются любые игровые действия мячом (перекидки, броски, ловля, передача) в пределах игровой зоны;

•
если мяч выходит за пределы площадки (в этом случае мяч могут брать только игроки, находящиеся на линии капитана той команды, к которой ближе находится мяч по отношению к средней линии площадки).

МЯЧ ВНЕ ИГРЫ:

•
считается в том случае, когда остановлена игра судьей (при нарушениях правил игры, минутный перерыв, замена игроков, спорные моменты, травма игроков, технический минутный перерыв судьи);

•
когда попадает на площадку от посторонних предметов;

•
когда на площадке находятся два или несколько мячей.

Международный детский центр “АРТЕК”

www.artek.org 

