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Про заповнення декларації про майно, доходи, витрати
і зобов'язання фінансового характеру за 2011 рік 
посадовими особами та  юридичними особами

публічного права, які одержують заробітну плату 
за рахунок державного чи місцевого бюджету

Головне управління освіти і науки облдержадміністрації інформує, що на виконання пункту 1 і підпункту «а» пункту 2 частини першої статті 4 Закону України  «Про засади запобігання і протидії корупції» директорам та заступникам директорів загальноосвітніх шкіл, вечірніх шкіл, санаторних шкіл, інтернатних закладів, дитячих будинків, позашкільних навчальних закладів, закладів обласного підпорядкування, ПТНЗ, ВНЗ І-ІІ р.а., ректорам, проректорам, керівникам кафедр ВНЗ ІІІ-ІУ р.а. необхідно подати дві декларації :
· перша – декларація про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру за 2011 рік  до 01 квітня 2012 року за місцем роботи за формою, що додається до Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції» ( в кадрову службу, де зберігаються особові справи);
· друга – податкова декларація про майновий стан і доходи до 01 травня 2012 року подається до органу державної податкової служби, в якому перебуває на обліку особа за формою, встановленою Міністерством фінансів України.
      Роз'яснення по заповненню декларацій та бланки декларацій знаходяться на офіційному сайті Управління державної
служби Головдержслужби України в Дніпропетровській області: nads.gov.ua/subl dnipropetrovska в рубриці «Головні події». За довідками звертатись до Головдержслужби України в Дніпропетровській області за тел.(056) 742089-88, 726-57-56 Молошна Олена Леонідівна.
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Керівникам управлінь, відділів освіти, ректорам, директорам ПТНЗ та закладів обласного підпорядкування











