Основи проектування як інструменту управління педагогічними системами
(теоретична  частина)
В психології людини одвічно присутнє творче і проектне переживання світу. Сьогодні сучасному суспільству потрібен не виконавець, а творець, людина, яка здатна жити повноцінним життям в інноваційному просторі сьогодення і своєю діяльністю цей простір створювати.

Поширення інноваційної практики в галузі освіти викликало до життя таку культурну форму інноваційної діяльності, як проектування.
В. І. Слободчиков пише: «Проектна парадигма, яка складається як ос​нова і рамка інноваційної культури в освіті, зараз має виняткове значення як на загальнотеоретичному рівні, так і на рівні самої освітньої практики» [З, С. 11 ]. 

Діяльність від проблеми до задачі, від задачі до проекту, від проекту до втілення і захисту пред’являє вимоги не лише до організації навчання, але й до самого суб’єкта діяльності. Проектне навчання можна вважати проблемним і розвивальним, оскільки воно формує мотивацію до творення і перетворення себе. Слід, одначе, зазначити, що українська школа знаходиться на початковому етапі освоєння методу проектів – перспективної технології ХХІ століття, соціокультурного феномену, який сприяє досягненню нової якості навчально-виховного процесу у 12-річній школі. Тому соціально значущою науковою і практичною проблемою є визначення концептуальних, технологічних і методичних домінант проектної діяльності в педагогічних системах 12-річної школи, зокрема в обґрунтування методу проектів як інструмента управління школою. 
З історії проектування як педагогічної технології:

Метод проектів виник у другій половині ХІХ ст.(автори Д. Дьюї та його послідовники В.Х. Кілпатрік та Е. Коллінгс- США). Основною ідеєю метода проектів було намагання авторів та їх послідовників в інших країнах перетворити школу навчання у школу життя, де учні набувають знання у процесі праці. На думку Дьюї, шкільне навчання слід починати з діяльності учнів, яка має соціальну вартість, і лише на цій основі підводити їх до теоретичного осмислення матеріалу, до пізнання природи речей. За істинну освіту Дьюї вважав все цінне, винесене і пережите із „діяння”. У книзі „Основи методу проектів” В. Кілпатрік пише: „Ось три основи нової педагогіки: 1) навчальний матеріал, що випливає з природи та інтересів учнів; 2) доцільна діяльність; 3) навчання як безперервна перебудова життя і підняття його на вищий щабель”.

У багатьох експериментальних школах, які втілювали в життя метод проектів, навчальні предмети відкидались і замість них створювались комплесно-проектні програми, що виконувалися під керівництвом учителя. Методом проектів було передбачено планування учнями своєї навчальної діяльності та засобів її виконання. Матеріали для навчання брали з повсякденного життя учнів.

Елементи методу проектів широко використовувались у 20-30 рр. ХХст. в експериментальних школах різних країн. Так у США набув поширення дельтон-план, за яким учням надавалась можливість свободи при обранні занять та черговості вивчення різних предметів, а також свобода використання робочого часу. Річний обсяг навчального матеріалу розбивався помісячно на певні розділи, а з учителем кожен учень складав контракт про самостійне опрацювання матеріалу в навчальних кабінетах, бібліотеках тощо. Роль учителя полягала в організації навчання, консультаціях та контролю за виконанням навчальних підрядів.

Ідеї трудового навчання, покладені в основу методу проектів Кілпатріка, знайшли відображення у роботі російських педагогів на поч.. ХХст у таких експериментальних школах: „Будинок вільної дитини”91906р. Вентцель), „Сетлемент”, „Дитяча праця і відпочинок”(1908р.-1918 Шацький).

У 20-х роках ХХ метод проектів значно вплинув на розвиток радянської педагогіки. Фактично на нього спиралась Декларація про єдину трудову школу 1918 р. „Політичне значення методу проектів для нас ясне, - писав Л. Левін, - радянська школа повинна виховувати будівників комуністичного суспільства, які вміють ставити мету і досягати її...Метод проектів формує вміння розраховувати сили, визначати необхідний для роботи час; зважувати всі обставини, труднощі; вчить спостерігати та контролювати себе під час роботи, розвиває енергійність, наполегливість при досягненні мети”

Відмінність методу проектів в СРСР порівняно з аналогічним американським полягала у широкій суспільній спрямованості. Наприклад, рекомендувались до застосування такі проекти: „За соціалістичне сільське господарство і підвищення врожайності”, „За міжнародну солідарність трудящих в їх боротьбі з капіталізмом”

Врешті школа настільки захопилася суто виробничими проблемами, що комплексно-проектну систему було замінено класно-урочною. З 1931 р. Метод проектів зазнав в Україні забуття.

Лише у 60-і роки ХХ ст. в західноєвропейських країнах метод проектів зазнав свого другого народження – під тиском студентських вимог радикально змінити систему освіти, спрямувати її назустріч демократичним змінам та соціальним запитам суспільства. Метод стає надзвичайно популярним та широко застосованим у навчальних закладах США, Англії, Німеччини, Нідерландів. А з кінця 90-х років – і в школах Росії. Сьогодні метод проектів зазнає значного поширення у школах України. 
У відповідності із сучасними методологічними, культурологічними положеннями проектування розглядається як соціокультурний феномен, основними характеристиками якого виступає: 

• спрямованість цільових зусиль на перетворення, формування і вирощування нових способів діяльності; 

• зверненість до обрисів майбутнього, яке народжується у мисленні і 

забезпечується завдяки рефлексії; 

• націленість на розвиток проектованого об’єкта. 

Проектування, інтегроване у контекст управлінської діяльності, розглядається як культурна форма інновації в освіті. Педагогічне проектування – важливий інструмент «вирощування» найновіших форм спільності педагогів, учнів, громадськості, нового змісту і технологій освіти, способів і технологій діяльності у ході впровадження інновацій у навчально-виховний процес.

У сучасній освіті склалося декілька типів проектування:
1. Соціально-педагогічне проектування освітніх інститутів (шкіл, дошкільних дитячих закладів); розвиваючих освітніх середовищ,
адекватних певним видам освітнього процесу, а також традиціям,
устрою і перспективам розвитку етнокультурних спільнот у конк​ретному регіоні.
2. Психолого-педагогічне проектування розвиваючих освітніх процесів
в межах певного вікового інтервалу: навчання як засвоєння досконалих
способів діяльності; формування як засвоєння досконалих форм культури; виховання як засвоєння норм спільного життя в різних видах
спільнот людей.
3. Педагогічне проектування —як будування розвиваючої освітньої практики, освітніх програм і технологій, способів і засобів педагогічної діяльності [З, С. 11].
У проектуванні визначається два компоненти (етапи): мисленнєве кон​струювання та практична реалізація. На етапі ідеального конструювання відбувається:
1)  концептуалізація (цілі, результати аналізу реального становища справ, основні напрямки діяльності, загальні способи та умови досягнення цілей, обґрунтування прогнозування очікуваних результатів та можли​вих ризиків);

2)  програмування сукупності видів діяльності в логічній та часовій послідовності відносно вихідного задуму;

3)  планування конкретних дій, способів їх виконання тощо.

Таким чином, результатом мисленнєвого конструювання повинні бути:
1) концепція, яка фіксує смисли і цінності перетворень;

2) програма, яка визначає ієрархію задач, способи їх розв'язання, способи координації дій, необхідні ресурси;

3) план реалізації програми.

В. І. Слободчиков також визначає «кроки» реалізації проекту. Перший крок — особлива робота із професійною свідомістю кожного, хто бере участь у проекті: виявлення його цілей, цінностей, професійних позицій, їх уз​годження, структурування тощо. Другий крок пов'язаний із кооперацією, становленням колективного суб'єкта реалізації інноваційного проекту, тоб​то створення організаційного ресурсу. Третій крок — становлення команд, груп, асоціацій тощо.

На думку І. Єрмакова проектування передбачає: 

·  по-перше, визначення концептуальних засад переведення педагогічної системи у якісно новий стан; 

· по-друге, розробку перспективних варіативних моделей досягнення нового якісного етапу розвитку школи; оскільки модель є дієвим інструментом для конструювання можливих майбутніх ситуацій, знаходження альтернатив у розвитку школи з урахуванням основи – зв’язку між освітою і організацією (Л.Д. Калове, Е. Маркс, М. Петрі).Моделі абстраговано розкривають суттєві особливості основних типів педагогічної взаємодії між учителем і учнем тощо; 

· по-третє, означення основних напрямків дій і принципів їх координації, що дозволяє перетворити існуючий стан в очікуваному і бажаному напрямку; 

· по-четверте, обґрунтування соціокультурних наслідків здійснення проекту і основних його результатів; 

· по-п’яте, планування дій щодо реалізації проекту; 

· по-шосте, „вирощування” життєздатних спільностей людей, які включають авторів проектної ідеї й тих, хто цю ідею втілюватиме у життя; 

· по-сьоме, організацію формуючих експериментів щодо перевірки ефективності варіативних проектних моделей; 

· по-восьме, рефлексивне оформлення й експертизу наслідків реалізації проекту і співвіднесення його із вихідним замислом і всіма проміжними кроками на шляху втілення. 

Залежно від рівнів управління визначаються різні рівні проектування:
· на рівні керівника освітнього закладу — проектування типу освіти, за​безпеченого системою конкретних навчальних, виховних, педагогіч​них програм;

· на рівні управління освітою — проектування програм розвитку освітніх
структур різного типу, набір яких є адекватним контингенту учнів; проектування мережі освітніх закладів;

· на рівні державних органів управління — проектування освітньої сис​теми як соціокультурної інфраструктури конкретного регіону або дер​жави.

У процесі освоєння і реалізації концептуальних, ціннісних та цільових засад проектування у школі директору необхідно зосередити увагу на: 

• вивченні змістових, технологічних, виховних параметрів реалізації проектної діяльності у специфічних умовах конкретного педагогічного середовища; 

• дослідженні досвіду успішних проектів в інших навчальних закладах; 

• створенні і реалізації суспільно значущих проектів, передусім соціального та творчого спрямування; 

• визначення умов добровільної і результативної участі вчителів та учнів у реалізації конкретного проекту; 

• методичному забезпеченні реалізації проектів, розробку алгоритмів проектування, методичних рекомендацій для вчителів та учнів; 

• фінансовому та матеріально-технічному супроводі проектної діяльності. 

Як вважає кандидат педагогічних наук А. Самохіна, іманентними 

властивостями проектної роботи є такі характеристики:

1) проект – це цілісна робота, її не можна закінчити, зупинившись на півдорозі, оскільки оцінюється кінцевий продукт; 

2) проект – складна робота, яка складається із різних видів діяльності; 

3) обов’язковим атрибутом є реальна практична діяльність. 

4) проектна діяльність ґрунтується на активній соціальній дії у вирішенні життєво значущої проблеми.

