День именинника
Исполнение песни «Здравствуйте те, кто родился…»
Рассаживаем детей по временам года. Эмблемы для зимних – снежинки, для летних – цветочек, для осенних – капелька, для весенних – листочек.

Вызываем на сцену зимних именинников. Какие признаки зимы? Какие зимние праздники? В какие игры можно поиграть зимой?

Игра «Снежки»
Из бумаги сделаны снежки. Детям предлагается попасть в цель. Победитель тот, кто больше раз попадёт в цель.

Исполнение песенки «Повар Булочка»

Вызываются на сцену весенние именинники. Как, одним словом можно описать весну? (Все дети называют) Какие признаки весны? А какие праздники весной? Игра «Собери цветы для мамы»
Весной мы всегда поздравляем наших мам с международным женским днём. Поэтому сейчас, вам необходимо собрать букет для мамы очень быстро, пока играет музыка. (Цветы рассыпаны на сцене) Победитель – у кого окажется больше цветов.

Исполнение песенки «Глава раввина»

Кричалка «Раз мобилка»
Дальше наступает самое тёплое время года. Вызываем на сцену летних именинников. Что вам больше вего нравится летом? Какое лето одним словом? Какие летние праздники вы знаете? 
Инсценировка «Летняя сказка». У каждого ребёнка есть роль: солнышко, клён, котёнок, туча, бабочка, дождик. Ведущий читает сказку, а дети её инсценируют.

«Летняя сказка»
Ярко светило солнышко, нежась в его лучах, шелестел листвой клён, а по улице резво бегал маленький котёнок, гоняясь за плавно парящей бабочкой. Но тут на солнце наползла огромная, тёмная, злая туча. Клён опустил свои ветви к земле, котёнок спрятался под деревом, и даже гордая бабочка присела ему на плечо. И тут пошёл звонкий, весёлый и совсем не страшный дождик. И все засмеялись.
Молодцы! Посмотрите, а ведь наши ребята настоящие артисты.
Исполнение песенки «10 бананов»

И настала пора самого красивого, разноцветного времени года. Вызываем на сцену осенних именинников. Какие признаки осени? А давайте с вами изобразим шум дождя.
Потрём ладошку о ладошку – начинается маленький дождик.

Постучим ладошками по коленям – дождь усиливается.

Кулачками о стулья – начинается ливень.

Стучим ножками о пол – а вот и первые градинки падают на землю.

И в обратном порядке. Дождь затихает и снова у ребят хорошее настроение.

А что в жизни школьников происходит осенью?. Осенью мы отправляемся в школу.

Игра «Показуха»

Необходимо показать «школьные» слова, зал отгадывает.
Исполнение песни «Учат в школе»

Предлагается 1отряду, 2 отряду, воспитателям и вожатым (трём командам) сложить из букв слова ( дружба, радость, веселье)

Мы желаем вам, ребята, чтобы у вас была крепкая дружба и надёжные друзья, в ваших глазах светилась радость, и всегда сопутствовало веселье.

Вручение подарков.
Дети дарят друг другу подарки, изготовленные своими руками.
Дискотека.

